# 海 喜

本报讯(实习生 陶禹舟 记者 罗 震光)今天上午,"纪念上海图书馆建馆 60周年座谈会"在上海图书馆隆重举 行,俞正声、陈至立、徐匡迪、韩正、殷一 璀、杨振武、龚学平等领导,及文化部、 上海市委、市政府、国家图书馆、全国文 化信息资源共享工程建设管理中心以 及全国各地图书馆纷纷发来贺信、贺 词。中共上海市委常委、宣传部长杨振 武到会祝贺并讲话。

责任编辑:谢 炯

视觉设计: 戚黎明

座谈会上,上海图书馆馆长吴建中 致辞之后,上海图书馆原馆长马远良、广 西壮族自治区图书馆馆长徐欣禄、闵行 区图书馆馆长顾华芳、复旦大学经济学 院教授丁纯分别代表上海图书馆老领 导、全国公共图书馆、上海市中心图书馆 分馆和读者进行了交流发言。

当天的座谈会还举行了"书魂"-上海图书馆建馆 60 周年专题片首播仪 式和"春华秋实,岁月如歌"——上海图 书馆建馆60周年成果展揭幕,并为在上 海图书馆工作满 30 年的职工代表颁发 了荣誉证书。

1952年7月22日, 上海图书馆在 南京西路 325 号开馆, 首任上海市长陈 毅在部队进入上海的途中就强调"要组织 力量,加强对文物、图书的保护,因为上海 也是书海",并亲笔为上海图书馆题写了 馆名。1958年,上海图书馆经历了四馆合 并,1995年10月又与上海科学技术情 报研究所合并,成为国内首家省(市)级 图书情报联合体。1996年10月,江泽民 同志在上海图书馆新馆开馆前夕题写了 "把图书情报新馆所建成上海的重要信息 枢纽和精神文明建设的重要基地"。

在喜迎建馆60周年之际,上海图书 馆还举办了以"智慧城市与图书馆服务" 为主题的第六届上海国际图书馆论坛、 "变革与坚守——馆长论坛"、"窗启十 -上海图书馆'上海之窗'国际文化 交流项目十周年纪念研讨会"、"典册琳 -上海图书馆建馆 60 周年馆藏精 品特展"、全国公共图书馆美术书法摄影 展、"大家讲坛"等活动。

# "好声音"讲好故事好不好?

-谈《中国好声音》引发的质疑声浪

《中国好声音》上周五晚 ·开播就火了,可谓一鸣惊 人,也逆转了人们多年来对 荧屏选秀的审美疲劳,然而, 就在人们纷纷夸奖浙江卫视 播出的这一全新歌唱类节 目、连冯小刚、姚晨、李玟等 众多名人也纷纷表达出对 "好声音"的溢美之词时,网 上一片质疑声也随之而起, 其中最为激烈的就是质疑选 手在舞台上大打煽情故事 牌,批评节目依然没有逃脱 "讲故事"的俗套,指责煽情 如果有用,还要唱歌干吗?

### 质疑故事煽情

质疑声中首当其冲的就是感动了 冯小刚、刘欢等人的真情女孩徐海星, 她在演唱了一曲《自己》后,在与导师们 交流互动时表示,自己当音乐老师的爸 爸最喜欢的歌手就是刘欢,她前来参赛 就是为了完成爸爸的心愿。导师刘欢问 道:"你爸爸是否来到了现场?" 徐海星 说:"我觉得我爸爸来了。"这一下就把 观众和评委一起带入真情故事,她缓缓 地说出爸爸三个月前刚刚去世,本来觉 得天已经塌了,没想到现在还可以站在 这里完成爸爸的心愿。此刻,刘欢也被 她感动得泣不成声,泪流满面。这一场 面被不少网友评论为:"太催泪了" 些网友甚至质疑"好声音"的选手们为 煽情在造假,徐海星和农民歌手邹宏宇 及开美甲店的黄勇等都被推到了风口 浪尖,急得节目组连连辟谣澄清。



### 场面幸福温馨

定于今晚播出的《中国好声音》,依 然继续推出煽情故事。今年30岁的刘 悦来自江苏,她以极强的冲击力完美演 绎了《寂寞先生》,歌词寂寞,歌声更寂 寞,她唱着唱着流泪了,她呜咽着说: "唱这首歌的时候,自己的经历像画面 一般在回放。"四位导师对刘悦评价颇 高,刘欢说:"要把感情融入歌声里需要 能力;把感情融入的同时还能感动那么 多人,更需要能力。你太有能力了!"来 自天津的准妈妈齐雯深情地演唱了那 英的经典歌曲《不管有多苦》:"不管与 你的路有多苦,我只想要拥有最后的祝 福。再多的伤害我都不在乎,愿你我挣脱 一切的束缚……"这歌声酷似那英,连那

英都感慨"太像了"。当四位导师知道唱 歌的齐雯已怀有两个月的身孕时, 竟一 同登台放歌, 用歌声为她和宝宝送去祝 福,这一场面令人感到幸福温馨。

对于《中国好声音》中接连出现煽 情故事,有网友指责,既然标榜的是"好 声音",那为何还要用故事来煽情,这无 疑是自扇耳光?有网友说,这是不是反 映了综艺选秀节目存在的"才艺不足, 故事补救"的窘状?

### 不妨反问一句

实际上,这些批评声、质疑声,都忽 视了一个最根本的前提,即故事煽情帮 不了学员。因为,担任导师的刘欢、那 英、庾澄庆和杨坤听歌时,都背对学员 在"盲选",此刻,好声音是选择关键。当 导师们转过身面对学员时,选择早已作 出,故事再煽情也改变不了导师们的决 定。才艺不足,故事煽情于事无补。

有网友质问,说煽情如果有用,还 要唱歌干吗?答案应该是这样的,真情 故事当然有用,这有助于让我们更加了 解和亲近一个个有血有肉有感情的年 轻学员,也有助于提升观众观看这一节 目的兴趣,更有助于体现出引起社会强 烈反响的人文关怀和价值追求。《中国 好声音》刚开播收视就出现飘红,这就 是最好的证明。否则,备受观众称赞的 "正能量"、"太激动"、"太意外"、"太美 好"等真情感受,都会变得荡然无存。如 果没有了这些真情故事,仅剩下一首首 歌曲,即便唱得再好,观众依然会索然 无味,这一点,可从央视今年停办青歌 赛中得到佐证。面对如此质疑声浪,人 们不妨反问一句,好声音加上好故事, 有什么不可以?

首席记者 俞亮鑫



watsons 金色代 推广日期: 2012年7月20日-7月22日

**Watsons** 自有品牌产品 满¥50



## 积分抽奖100%中奖(攒积分),8月8旦更太惊喜!!)

### 只需25。 即可為5 8

- 1、手机扫描二维码(若无扫描器,可登陆mapp.watsons.com.cn下载 屈臣氏手机软件):
- 2、点击"会员积分抽奖"按钮,填写资料,赢取积分。 备注
- ●已激活会员凡在活动期间于屈臣氏门店(珠海机场店、淘宝天猫旗舰店 除外)购物,即可参加积分抽奖,100%中奖,最高可获10000分。
- ●参与方式:手机扫描右侧二维码,或输入m.watsons.com.cn进入活动 网站,并按指示进行操作即可。
- ●详情请登入活动网址m.watsons.com.cn点击活动细则浏览。







本页促销同时参与第50元享9折和100元送手套洒动。价格以店铺标示为准。全国顾客服务流线:800 900 1380(圖店可免费拨打)/400 830 1310(目付币内丐费) 客户服务用值:customerservice@watsons.com.cn